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Сім’я – це першооснова виховання. У ній закладаються основи особистості, 

засвоюються головні цінності людського спілкування, формуються  стосунки  людини 
зі світом. 

 Сьогодні сім'ї переживають серйозні труднощі, що значною мірою зумовлено 

кризовими явищами, притаманними українському суспільству в цілому, що негативно 

позначаються на внутрішньо-сімейній атмосфері, знижують дієвість виховної функції 
сім'ї, вносять далеко не завжди педагогічно виправдані зміни в її зміст, призводять до 

того, що сімейне виховання стає об'єктом критики з боку держави, яка вимагає 

підвищення відповідальності батьків за виховання дітей. В теперішній час 

відбувається занепад сімейних,  моральних та духовних цінностей. Молоді сім’ї не 
дотримуються родинних традицій. Хоча саме українські традиції об’єднували родини. 

Зібравшись разом, близькі люди спілкувались один з одним, раділи за успіхи рідних, 

підтримували у складних ситуаціях, тобто проявляли турботу. Сучасне суспільство на 

перший план ставить роботу, кар’єру, статус, але ніяк не сім’ю. Діти не відчувають 
тієї теплоти та затишку в сім’ї. 

Труднощі сімейного виховання і причини, що викликають зниження виховного 

потенціалу сім'ї, вивчаються соціологами, психологами, педагогами. Результати 

проведених досліджень вказують на існування певних чинників, що зумовлюють 
суперечності та складності у внутрішньо-сімейних взаєминах між дітьми і дорослими, 

не зважати на які було б прикрою помилкою [3, с.16]. 

Сучасні молоді батьки не зовсім правильно підходять до виховання своїх дітей. 

Від цього потерпають і діти, і їх батьки, і вчителі. Причин багато, насамперед, 
малодітність сімей спостерігається протягом декількох десятиліть. Виховуючись у 

таких сім’ях, діти не можуть отримати  практичних навичок по догляду і вихованню 

своїх братів і сестер, що було характерним в умовах багатодітної сім'ї. Виховуючи 

молодших сестер і братів, майбутні батьки  могли отримати ті практичні вміння, які в 
майбутньому могли б використати з появою власних дітей [ 5, с.75]. 

Також, однією з причин проблеми сучасного виховання є самостійне життя 

молодої сім’ї від старших поколінь. З одного боку є певне благо. Але життя окремо від 

старших поколінь позбавляє молодих батьків скористатися тими знаннями і мудрістю, 
які перевірені часом і практикою. Вплив старших поколінь знижується, залишається 

без уваги. Крім того, діти частково позбавлені ласки, казок, уваги бабусь і дідусів. 

Разом з тим, страждає старше покоління. Адже бабусі і  дідусі потребують наївної 

любові онуків. 
По-третє, ґрунтовно втрачені родинні традиції. На сучасному етапі традицій 

нашого народу молоді сім’ї лише частково дотримуються. Але саме такі традиції 

об’єднували всю родинну. Таким чином, сімейні збори вчили любові, поваги до 

власної сім’ї. 
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По-четверте, внаслідок урбанізації суспільства посилилася анонімність 

спілкування дітей і дорослого населення. Раніше в селі всі знали, чий це син або чия 
це дочка, що порушує моральні норми поведінки. Тому батькам було соромно мати 

невихованих дітей і кожна сім’я якнайкраще дбала про дисципліну своїх дітей.  Зовсім 

інша склалася ситуація у великих містах, де живуть жителі «в першому поколінні», 
вихідці з села, які, розірвавши корені з селянськими традиціями, не засвоїли ще 

міського стилю життя [2, с. 72]. 

Серед причин, що ускладнили сімейне виховання - все зростаючі соціальні й 

економічні труднощі: низька заробітна плата і несвоєчасна її виплата, повне чи 
часткове безробіття і незабезпеченість у багатьох сім'ях прожиткового мінімуму. Все 

це знижує рівень взаємовідносин в середині самої сім'ї, емоційного настрою, що не 

створює сприятливих умов для спілкування в сім'ї, а в результаті — для сімейного 

виховання.Та батьки бажають підвищити свій прожитковий мінімум, стараються 
працювати більше.Таким чином, у них зовсім не вистачає часу на дітей. Це також одна 

із причин, які ускладнюють сімейне виховання. 

Гіпертрофована політизація суспільства, коли пряма трансляція засідань 

партійних з'їздів, виступів депутатів Верховної Ради приковує до телеекрану молодих 
батьків, а від дітей у цей час вони відмахуються як від надокучливих мух: «Відійди, не 

заважай». В подальшому ці захоплення змінилися не менш повальним захопленням 

серіалами. Знову вся сім'я прикована до телевізора, а на спілкування з дітьми, тобто на 

їх виховання, часу не залишається [3, с. 15] .  
Перелік причин, які дозволяють або заважають молодим батькам займатися 

вихованням власних дітей, можна продовжити. Однак, і цих цілком достатньо, щоб 

констатувати негаразди сімейного виховання у багатьох сучасних сім'ях.  

Нині зріс вплив на дитячу психіку з боку героїв мультфільмів і кіно. Сучасні 
мультфільми не навчають дітей доброти, ласки, шанобливості, а навпаки, жорстокості, 

насмішкуватості. Якщо раніше мультфільми були лише для дітей, то сьогодні існують 

такі різновиди як мультфільми 12+, мультфільми від 6 років та мультфільми для 

дорослих. Батьки не надають  цьому велике значення і діти часто переглядають 
мультики не по своїй віковій категорії. Не випадково сучасні молодші школярі менш 

шанобливо ставляться до літніх людей і своїх батьків. Це в певній мірі обумовлено й 

тим, що в житті вони мало спілкуються з рідними дідусями й бабусями, не вчаться 

співчувати й співпереживати, не спостерігають і не розуміють природних проявів 
старості з її хворобами, неміччю, часом з деформованим віковим характером. 

У відносинах між членами сім'ї помітно зріс рівень взаємної психологічної 

експлуатації. Це проявляється в намаганні одного з членів сім'ї проявити свій характер 

і психологічний статус. При цьому родичі змушені терпіти таку поведінку, інакше 
конфлікт поглиблюється. Нерідко один з членів сім'ї дозволяє собі емоційно 

розряджатися, переносячи на родичів злість і агресію, що виникла в службовій 

обстановці, в міській і транспортній метушні [1, c.31]. Саме негативні емоції батьків 

надзвичайно сильно впливають на дітей молодшого шкільного віку. Діти стають 
розсіяними, роздратованими. Так, психологічними дослідженнями доведено, що діти 

схильні наслідувати моделі поведінки своїх батьків, зокрема негативну поведінку 

старших. 

Таким чином, сімейне виховання відіграє важливу роль у становленні 
особистості дитини. Безумовно, характер взаємин у сім’ї має виключно важливе 

значення для виховання дитини. Емоційний компонент взаємин створює той 

особливий, далеко не завжди усвідомлюваний контекст, через який заломлюються 

вербальні впливи – настанови, поради тощо [ 4, c. 71]. 
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Отже, виховання (як формуючий вплив) у широкому сенсі – це весь комплекс 

дитяче-батьківських взаємин, що охоплює не лише усвідомлювані настанови та 
цілеспрямовані впливи батьків на дитину, а й ті чинники, які більшою мірою не 

усвідомлюються, проте мають найбільш значущий вплив на дитину – моделі 

поведінки, емоційне ставлення.  
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Овіяний легендами і славою поліський край… Край казкової природи та багатих 

корисних копалин. Де зливаються води найбільших рік краю: Горині і Случі, 

знаходиться Сарненщина - мальовничий куточок Західного Полісся. 

На початку Другої Світової війни Українське Полісся було одним із 

найблагополучніших регіонів Європи, славилося чистими, сповненими життям лісами, 

річками, прекрасними озерами, грибами,  дичиною, унікальними представниками 

рослинного й тваринного світу.  

Сьогодні ж Полісся – регіон із найзагрозливішою екологічною ситуацією в 
Україні та Європі. Ось лише декілька причин такого стану: 

1. Вплив джерел іонізуючого випромінювання. Територія Рівненської області 

зазнає впливу двох видів джерел іонізуючого випромінювання: 

 два індустріальні об’єкти – Рівненська та Хмельницька АЕС, у зоні впливу 
яких розташовано ряд населених пунктів області. 
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